

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16462号

今天白天到夜里 多云 有阵雨、雷阵雨 西风转北风3-4级 温度 最高34℃ 最低25℃ 降水概率30% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2024年8月

26日

星期一

甲辰年七月廿三

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

商务部等四部门印发通知

各地自主确定家电以旧换新补贴“8+N”类品种

每件最高补2000元

新华社北京8月25日电(记者谢希瑶)记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰

箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

新思想引领新时代改革开放

首批马来西亚鲜食榴莲运抵郑州 中马航空货运枢纽项目迎新进展

郑州—吉隆坡“双枢纽”加快建设

本报讯(记者张倩文/图)中马航空货运枢纽项目加速推进——昨日,吉隆坡—郑州鲜食榴莲首航仪式在郑州机场北货运区举行,1500箱、净重15吨、10个品种的马来西亚鲜食榴莲结束包机旅程落地郑州,这也是马来西亚鲜食榴莲首次进入我国境内。

包机直飞,这些鲜食榴莲抵达郑州后,很快就可分拨至全国各大城市,端上群众餐桌。

据了解,2019年,马来西亚冷冻榴莲获准进入中国市场。鉴于新鲜榴莲保质期不长,马来西亚猫山王等榴莲品种均以整颗冷冻或制品的形式进口。今年6月,马来西亚鲜食榴莲输华协议签署。6月24日,中国海关总署发布公告,允许符合相关要求的马来西亚鲜食榴莲进口。

中马航空集团党委书记、董事长张明超表示,郑州机场高质高效的保障水平、快速便捷的通关服务以及全国通达的分拨优势获得了中马两地榴莲贸易供应链企业的认可,今年5月,马来西亚榴莲厂商公会实地考察了郑州机场基础设施建设、冷链货物保障处理能力以及郑州航空港区范围内独立冷库设施等,并与中原龙浩航空深入洽谈航线运力合作,计划将郑州作为榴莲转运集散中心发往全国各地。此次首航既是鲜食榴莲贸易的创新举措,



此次运抵郑州的马来西亚猫山王鲜食榴莲

更是中马“空中丝绸之路”双枢纽建设的实质性成果。

郑州机场海关工作人员介绍,此次榴莲包机共1500箱,包含黑刺、金凤、猫山王等10个品种,经郑州机场口岸清关后快速分拨至全国各大城市。因为本次准

入的熟榴莲对通关时效要求高,郑州机场海关设立生鲜冷链货物“绿色通道”,在确保检验检疫合格的前提下,实现货物随到随检、快速通关。

在空运设施保障方面,郑州机场拥有丰富的口岸资质,包括进口水果、冰

鲜水产品、食用水生动物等7个指定口岸,是国内进口指定口岸数量最多、种类最全的内陆机场。郑州机场北货运区生鲜冷库占地3000平方米,设有7个冷间,可以根据不同的货物温控需求进行分区管理,能够为生鲜食品、药品等特殊货物提供安全高效的运输和存储解决方案。

中国同马来西亚是隔海相望的友好邻邦。近年来,河南与马来西亚经贸合作、人文往来日益密切。今年6月,中马航空集团与马来西亚机场控股公司签署《空中丝绸之路中马航空货运枢纽项目商业支持谅解备忘录》,双方约定充分发挥各自优势,开通、加密郑州与马来西亚间的国际货运航线,打造高效航空物流通道。

马来西亚鲜食榴莲成功首航,是中马航空货运枢纽建设的重要成果,也是河南、郑州与马来西亚合作交流持续深化的重要见证。我市将以此次首航为契机,积极推动货运航司加强运力合作,不断提升运输保障和通关服务能力,打造稳定高效的货物运输专线。郑州机场将加快复制郑卢“双枢纽”模式,加快建设郑州—吉隆坡“双枢纽”,进一步打造链接东南亚的“空中丝绸之路”示范工程,高水平推进中马两地航空枢纽建设,为推动共建“一带一路”高质量发展贡献力量。

坚持党的全面领导 奋力开创国家中心城市现代化建设新局面

八论深入贯彻落实市委十二届六次全会精神

郑旗

治国必先治党,党兴才能国强。党的二十届三中全会《决定》围绕“提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的领导水平”做出系统部署,强调把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进。

办好中国的事情,关键在党。习近平总书记深刻指出,“只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛。”有了党的坚强领导,才能把握好改革的正确方向,才能形成一盘棋、拧成一股绳,凝聚起攻坚克难的强大力量。

党的领导,体现在党的科学理论和正确路线方针政策上,体现在党的执政能力和领导水平上,也体现在党的严密组织体系和强大组织能力上。党的十八大以来,全面深化改革从夯基垒台、立柱架梁到全面推进、积厚成势,再到系统集成、协同高效,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,根本原因在于坚持和加强党中央集中统一领导。历史和实践证明,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

近年来,郑州牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”殷殷嘱托,围绕省委提出的“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”总要求,坚持“三标”引领,深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,统筹发展和安全,经济社会发展和党的建设取得新成效,国家中心城市现代化建设迈出坚实步伐。以党建引领网格化治理工作为例,目前全市网格已全部建立党组织,织密建强了“社区党组织+小区党支部+楼栋党小组+党员骨干”一贯通的组织体系,实现了党组织向各类社会组织、经济组织、群众自组织的全面有效覆盖,党对各领域各方面的领导作用明显增强。

全面提高党的领导水平,将改革进行到底,才能准确把握发展进步的主动权。当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,郑州正处于转动能、强开放、调结构、破瓶颈的关键期、攻坚期、窗口期。新时代新征程,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实省委十一届七次全会部署和市委十二届六次全会要求,要持续提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设的领导水平,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,不断提高党领导中国式现代化建设郑州实践的能力。

改革发展稳定任务越繁重,越需要加强和改进党的领导。毫不动摇坚持党的领导,善用优势,乘势而上,推进中国式现代化的伟大事业,中原要出彩,郑州首先要出彩;河南要崛起,郑州必须成高峰。进一步全面深化改革,必须切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。(下转二版)



学习贯彻党的二十届三中全会精神郑州市宣讲团在金水区、巩义市、新郑市、上街区、二七区作宣讲

凝聚起进一步全面深化改革的强大力量

为全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照省委、市委统一部署,我市组建学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团,8月中旬至9月底,宣讲团深入基层广泛开展对象化、分众化、互动化宣讲,运用郑州典型案例,讲好新时代全面深化改革的故事,引导全市党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会精神上来,推动全市上下兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。

8月20日上午,金水区召开党的二十届三中全会精神宣讲报告会。郑州市宣讲团成员、金水区委书记、区长张艳华为全区党员干部作党的二十届三中全会精神

专题辅导报告。报告会上,张艳华紧扣党的二十届三中全会主题,结合金水区实际,就全面准确把握《决定》提出的进一步全面深化改革的重点方向、重大原则、重要举措,以及抓好全会精神贯彻落实等方面,作了全面系统的宣讲和阐释。大家一致表示,报告主题鲜明、内容丰富、深入浅出、解析透彻、生动鲜活,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性,对金水区进一步学习好、理解好、把握好、贯彻落实好党的二十届三中全会精神,具有指导意义。

8月21日,巩义市召开党的二十届三中全会精神宣讲报告会。郑州市宣讲团成员、巩义市委书记袁聚平作宣讲。袁聚平紧扣党的二十届三中全会主题,结合巩义实际,从深刻认识党的二十届三中全会的重要意义、深入学习领会习近平总书记

在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全力以赴抓好全会精神贯彻落实和切实把全会精神学深悟透、迅速掀起学习宣传贯彻热潮等4个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐释。袁聚平说,全会取得的重要成果、作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。宣讲结束后,巩义市党员干部一致表示:“要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,着力推动党中央决策部署在巩义落地生根、见行见效。”

8月15日,学习贯彻党的二十届三中

全会精神宣讲报告会在新郑市举行。郑州市宣讲团成员、郑州师范学院马克思主义学院实验与实践教学中心主任朱红伟作宣讲。朱红伟从4个方面对党的二十届三中全会精神进行了系统讲解,为下一步新郑市各单位深入开展党的二十届三中全会精神宣讲作了示范。新郑市“百姓宣讲团”成员与近百名基层党员干部到场聆听。当日,朱红伟还到新郑市薛店镇作宣讲。新郑市有关负责人表示,新郑市将紧密结合实际,采取丰富多样、生动活泼的方式,用通俗易懂的语言、具体翔实的数据、生动鲜活的事例推动全会精神进机关、进企业、进农村、进社区、进学校。

8月20日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神郑州市宣讲团报告会在上街区举行。(下转二版)

锚定现代化 改革再深化 【深改微镜头】

一个传统企业的向“新”向“绿”密码

本报记者 成燕 安欣欣 文 徐宗福 图

“房屋颜值在攀高,生活幸福感在升级,改造房子用的外立面材料既环保又好看!”今年上半年,新密市曲梁镇郭庄村村民郭立刚采用水包砂这一新型环保涂料将自家房屋外墙进行更新改造,远处看好似由大理石镶嵌而成。

党的二十届三中全会提出:“聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生。”放眼郑州,在新密市曲梁镇华亿绿色建材园,就有这么一家省级绿色工厂——河南颂源涂料有限公司。在转型发展之路上,以绿色环保、追求卓越、深耕农村为理念,这家

传统企业探索出一条绿色发展的新路子。

8月20日,颂源涂料车间一片繁忙景象,全自动生产线开足马力,一桶桶成品涂料整装待发,这些郑州造产品将从这里走向全国。经过30余年发展,这家传统涂料企业已成为集水性涂料研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业、北方仿石涂料头部企业。

智能化是绿色低碳发展的重要驱动力。2016年,颂源涂料开始加强生产线和装备的技术改造,投产10万吨水性涂料生产线。在不断刷新生产技术的过程中,该企业还升级构建了智能车间,成为我市第一批绿色低碳工厂。(下转二版)



加强生产线和装备技术改造,升级构建智能车间,推进绿色低碳发展

本周晴朗少雨 周中暂别高温

本报讯(记者张华)昨日上午9时许,郑州的体感温度便早早达到38.6℃,“秋老虎”何时退场?来自省气象台的信息显示,由于26日下午冷空气前线才能抵达河南北界,叠加上副热带高压再度北抬、锋前增温等因素,26日全省的高温强度和范围甚至不降反增。

记者昨日从市气象台获悉,本周最高温度34℃,由于配合高温,体感温度高,人体舒适度差。随着周二冷空气的到来,郑州市最高气温降至30℃,但30日起最高气温继续攀升至33℃以上。提醒大家做好防暑防晒,在高温时段减少外出。

本周郑州少雨,仅周一有分散性阵雨、雷阵雨,其余6天均为晴天和多云天气。郑州市7天天气预报:8月26日,多云间晴天,有分散性阵雨、雷阵雨,25℃~34℃;8月27日,多云间晴天,东北风4级,23℃~30℃;8月28日,晴天间多云,21℃~30℃;8月29日,晴天间多云,21℃~31℃;8月30日,晴天间多云,22℃~33℃;8月31日,晴天间多云,24℃~34℃;9月1日,多云间晴天,24℃~34℃。



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博